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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:94 Elstöd för hela landet

Innan valet lovade regeringspartierna och Sverigedemokraterna tillsammans att 
ett elstöd skulle vara klart redan den 1 november. Nu efter valet ser vi resultatet 
av den högerkonservativa politiken. Elstödet kommer tidigast att betalas ut i 
februari 2023 och endast till hushåll i första läget. Det här beskedet betalar inga 
räkningar för företag och barnfamiljer i jul. Dessutom är det bara de södra 
delarna av landet som kommer att få ta del av elstödet. Detta resulterar i en 
snedvriden och högst orättvis energipolitik. Det är ett stort dråpslag mot landets 
hushåll och företagare.

Södra Sverige kommer att kompenseras för de höga energipriserna medan norra 
Sverige får noll kronor. Samtidigt är det i norra Sverige som vi har den stora 
delen av landets energiproduktion, där våra älvar har utbyggd vattenkraft och 
vindkraftparkerna växer fram i alla de norrländska länen. I de södra delarna av 
landet som oftast har de högsta elpriserna – i elområde 3 och 4 – finns det 
också möjlighet att bygga ut mer energiproduktion, men många kommuner där 
säger nej till en utbyggnad.

I slutet av november och början av december har vi sett att vi i de norra delarna 
av landet har haft lika höga elpriser som de södra delarna. Dessutom har 
fastigheter i norr högre energiåtgång utifrån längre vintrar och det kallare 
klimatet, vi har generellt högre kommunalskatt, högre elnätsavgifter och ofta 
finns dessutom endast en elnätsleverantör.

Detta innebär att hushåll och företag i norra Sverige nu kommer att drabbas 
väldigt hårt.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Tänker ministern verka för ett nytt förslag om elstöd som även innefattar 
elprisområde 1 och 2, så att hela landet kan leva, växa och utvecklas?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-05
Besvaras senast
2023-01-24
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


